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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

S

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Szara Reneta to odmiana

A. czeresni.

B. jabftoni.

C. gruszy.

D. sliwy.
Zadanie 2.

Na zdjgciu przedstawiono

A. krzewuszke cudowna.
kosaciec brodkowy.

leszczyne pospolits.
jatowiec pospolity.

O0w

Zadanie 3.
Zyzno$é gleby to

A. zespol wilasciwosci gleby zapewniajacych roslinom dobre warunki wzrostu dzigki m.in.
duzej zawarto$ci prochnicy i zwigzkow mineralnych.

B. ogot procesow 1 zjawisk, polegajacych na pogorszeniu wlasciwosci fizycznych gleby.
C. wielkos¢ plondéw uzyskanych przez odpowiednig uprawe ziemi.
D. proces degradacji gleby spowodowany przez wiatr 1 wodg.

Zadanie 4.

Zabiegiem agrotechnicznym nie jest

A. zastosowanie herbicydu.
nawozenie gleby.
korekcja racic.

0w

bronowanie.
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Zadanie 5.
Przykladem starej odmiany gruszy, wyhodowanej w USA w 1860 roku, jest

A. Bergamotka.

B. Antonéwka.

C. Kosztela.

D. Klapsa.
Zadanie 6.

Do typu mleczno-migsnego krow zaliczane sg rasy

A. wietnamska zwistobrzucha, czarno-biata.
B. biata zwistoucha, czarno-biata.

C. simentalska, czerwono-biala.

D. kunekune, simentalska.

Zadanie 7.
Na podstawie informacji przedstawionych na mapie okres$l, w ktorych regionach Polski hoduje si¢
najwigcej owiec. HODOWLA OWIEC w Polsce

0 50 100 km
e )

A. Wielkopolska i Mazury.
B. Matopolska i Slask.

C. Pomorze i Kujawy.

D. Podlasie i Mazury.

- -
- s
- s

= llosé owiec
- L na 100 ha uzytkdw rolnych

< 2 wediug powiatéw

Zadanie 8.

Pasza suchg stosowang przy zywieniu zwierzat jest
ziemniak.

kiszonka.

zielonka.
siano.

Cawp»
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Zadanie 9.

W czasie prac zwigzanych z rozrodem zwierzat w gospodarstwie nalezy zalozy¢, Ze cigza u $win trwa
okoto

90-99 dni.

112-114 dni.
180-190 dni.
D. 200-210 dni.

aw»

Zadanie 10.
Phugi, ktére odwracajg skiby tylko w jednym kierunku, a przejazd w przeciwng stron¢ musi odbywac si¢
z przeciwnej strony fragmentu pola (zagonu), to phugi

A. bezzagonowe odwracalne.
B. bezzagonowe wahadiowe.
C. zagonowe.

D. zrzutowe.

Zadanie 11.
Rejestracja bydia polega na zlozeniu formularza ,,Zgloszenie bydla do rejestru” we wihasciwym biurze
powiatowym ARiMR, nie pdznigj niz w ciggu

A. 7 dni od dnia urodzenia zwierzgcia.

B. 14 dni od dnia urodzenia zwierzgcia.

C. 21 dni od dnia urodzenia zwierzgcia.
D. 30 dni od dnia urodzenia zwierzecia.

Zadanie 12.
Zgloszenia zwierzat oraz zdarzen ich dotyczacych do rejestru, dokonuje si¢ w biurach powiatowych
i oddziatach regionalnych ARiMR w sytuacji

A. przemieszczenia zwierzgcia (kupno, sprzedaz, wywoz, sprzedaz do panstw UE).
B. padnigcia w obcym gospodarstwie, do ktorego sprzedano bydto.

C. checi zmiany profilu na produkcje roslinng.

D. zmiany profilu hodowli zwierzgcej.

Zadanie 13.
Przedstawione logo to certyfikat

A. zywnosci modyfikowanej genetycznie.
B. gospodarstw agroturystycznych.

C. gospodarstw rolnych w UE.

D. zywnosci ekologiczne;.
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Zadanie 14.

Zgodnie z przepisami o ochronie przeciwpozarowej, podczas zbioru, transportu i skladowania plodow
rolnych nie nalezy
A. ustawiaé silnikow spalinowych na podtozu palnym, w matej odlegto$ci od stert, stogéw lub
budynkow o konstrukcji palne;j.
B. stosowaé si¢ do wskazan podanych w instrukcjach obstugi przy eksploatacji maszyn
rolniczych.
C. zabezpieczac¢ urzadzen wydechowych silnikéw spalinowych przed wylotem iskier.
D. zapewnia¢ mozliwosci ewakuacji ludzi i sprzgtu.

Zadanie 15.

Do zwalczania chwastow w uprawie ekologicznej zb6z powinny by¢ stosowane

A. herbicydy.

B. fungicydy.

C. repelenty.

D. brony chwastowniki.

Zadanie 16.

Pigtym, istotnym instrumentem marketingu mix, wystgpujagcym w dziatalnosci ustugowej, jest

A. produkt lub asortyment produktow.

B. promocja, czyli informacja o firmie i jej produktach.

C. cena, bo klient zadowolony z produktu, szybko o niej zapomina.

D. personel, poniewaz ma znaczacy wptyw na jako$¢ §wiadczonych ushug.

Zadanie 17.

Obywatele UE mogg przewozi¢ zwierzgta domowe po jej terytorium, posiadajac dla nich europejski
paszport wydawany wylgcznie dla

A. psow, kotdw, §winek morskich i krolikow.
B. psow, kotdw oraz fretek.

C. psow i krolikow.

D. psow i kotow.

OPLACALNOSC UPRAWY |
Zadanie 18. 1 ha lubinu waskolistnego
sposéb uprawy roli

Na postawie danych przedstawionych w tabeli, okresl o = z3
- . s ’ . . o =

najbardziej optacalny sposob uprawy tubinu waskolistnego. :Q‘E § g §§§
N g 3
. ., . e Wyszczegdinienie £ = 2

A.  Siew bezposredni w Sciernisko. Plon nasion (dl/ha) 254 277 254

: : Plon biatka (kgha) 825 913 840

B. Siew uproszczony bez orki. Koszt produkeji 1 kg biatka z/) 2,63 2,06 2,20

C. S]ew tradycyjny 7 Orka_ Koszty bezpoérednie (zi) 1976,63 1713,52 1679,47

. . Koszty posrednie (z1) 197,66 171,35 167,95

D. Siew czgsciowy. Kaszt catkowity (2) 2174,29 1884.87 184742

Wartosé produkcji fz)* 2210,35 2348,48 2210,35
Dochdd rolniczy brutto (z/)** 36,06 463,48 362,93
Wskainik optacalnesci (proc.) 102 125 120

* plon nasion (t/ha x 600 2! + 686,35 zf dopfata UE (2006r.)
** dochdd nie uwzglednia wartoscl stanowiska po tubinic
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Zadanie 19.
Jak nazywa si¢ akt prawny regulujgcy prawo turystyczne w Polsce?

A. Ustawa o $wiadczeniu ustug na rzecz turystow.
B. Ustawa o dzialalnos$ci turystyczne;.

C. Ustawa o ustugach turystycznych.

D. Ustawa o turystyce.

Zadanie 20.

Nowoczesna zagroda wiejska, pelnigca funkcj¢ agroturystyczna, powinna tgczy¢é w sobie cechy siedliska
rolniczego i dziatki rekreacyjnej poprzez

A. rozszerzenie dotychczasowych stref zagrody m.in. o strefe¢ inwentarsko-hodowlang i strefg
parkingowa.

B. rozszerzenie dotychczasowych stref zagrody m.in. o strefe rekreacyjna i stref¢ parkingowa.

C. rozszerzenie dotychczasowych stref o wigksza strefe dziatalnosci typowo rolniczej.

D. utrzymanie uktadu strefowego zagrody wiejskiej, bez poszerzania jej stref.

Zadanie 21.
Na ktorym zdjeciu przedstawiono wyposazenie charakterystyczne dla pokoju typu double?
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Zadanie 22.

W celu dostosowania wyposazenia gospodarstwa agroturystycznego na potrzeby pobytu o0s6b
niepetnosprawnych, gospodarstwo agroturystyczne powinno by¢ wyposazone

A. wporgcze i uchwyty w lazience.
B. w dodatkowe podwadjne t6zka.
C. w boisko do koszykowki.

D. wrolety w oknach.

Zadanie 23.

Gospodarstwa agroturystyczne, ktore chca przyjmowaé gosci korzystajacych z noclegu w namiotach,
powinny oferowac noclegi

A. wsamodzielnych jednostkach mieszkalnych.
B. w przyzagrodowych polach namiotowych.
C. w kwaterach grupowych.

D. w pokojach goscinnych.

Zadanie 24.
Na podstawie cennika ustug w gospodarstwie agroturystycznym oblicz, ile bedzie wynosit koszt dwdch dob
za $wiadczenie BB dla malzenstwa z dzieckiem. Rodzaj ustugi Cena za dobe/osobe
A. 270,00 zt Nocleg dla 1 osoby dorostej 100 zt
B. 300,00 zt Nocleg dla dziecka 40 zt
C. 520,00zt Sniadanie 10 zt/os
D. 540,00 z
Zadanie 25.

Wiasciciel gospodarstwa agroturystycznego $wiadczacego ushugi jazdy konnej powinien dostosowac
produkcje rolniczg poprzez

A. zwigkszenie i urozmaicenie hodowli koni w gospodarstwie oraz rozbudowe infrastruktury
Z tym zwigzanej.

B. zakup zabronionych zwierzat egzotycznych, w celu urozmaicenia oferty.

C. zakup wigkszej iloSci pasz, w celu urozmaicenia produkcji rolnicze;.

D. wprowadzenie catodziennego wyzywienia do oferty gospodarstwa.

Zadanie 26.
Kategoryzacje pokoi goscinnych na wsi prowadzi

A. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wisi.

B. Polskie Stowarzyszenie Agroturystyczne.

C. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

D. Polska Federacja Turystyki Wiejskiej ,,Gospodarstwa Go$cinne”.
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Zadanie 27.

Zgodnie z system kategoryzacji wiejskiej bazy noclegowej w kategorii ,,trzy stoneczka”
A. 100% pokoi goscinnych posiada wtasny wezet higieniczno-sanitarny,
B. minimum 50% pokoi goscinnych posiada wiasny wezet higieniczno-sanitarny.
C. minimum 25% pokoi go$cinnych posiada wlasny wezet higieniczno-sanitarny.
D. Zaden z pokoi go$cinnych nie posiada wiasnego wezla higieniczno-sanitarnego.

Zadanie 28.
Niezaleznie od kategorii, w gospodarstwie agroturystycznym wlasciciel gospodarstwa powinien
A. S$wiadczy¢ ushuge korzystania z basenu.
B. posiada¢ apteczke dostgpna u gospodarza.
C. dostarczac positki do pokoju na zyczenie gosci.
D. umozliwia¢ korzystanie z sieci internetowej Wi-Fi.
Zadanie 29.

Na ile co najmniej punktow w 3-punktowej skali musi zosta¢ sklasyfikowany stan urzadzen i wyposazenia
przy nadaniu kategorii ,,trzy stoneczka” dla gospodarstw agroturystycznych?

A 3
B. 2
C. 1
D. 0
Zadanie 30.

Umowa polegajaca na czasowym dysponowaniu uzgodniong iloscig ustug turystycznych w okreslonym
terminie bez mozliwosci rezygnacji, to

A. Charter.

B. Allotment.

C. Franchising.

D. Timesharing.

Zadanie 31.

Ktora kategori¢ otrzyma cale gospodarstwo agroturystyczne, jezeli sposrod 4 zgloszonych pokoi
goscinnych, 3 pokoje otrzymaty kategorie trzecig, a 1 pokdj kategorie¢ standard?

A. Pierwsza.
B. Drugs.

C. Trzecia.
D. Standard.
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Zadanie 32.

Jaki typ =zakwaterowania powinien zaproponowaé¢ wilasciciel gospodarstwa agroturystycznego dla
4-osobowej rodziny, ktéra chciataby wynajaé pokoj z aneksem kuchennym?

A. Samodzielng jednostke mieszkalng.
B. Przyzagrodowe pole namiotowe.
C. Pokgj grupowy.

D. Pokoj goscinny.

Zadanie 33.
Osoba prowadzaca gospodarstwo agroturystyczne, po wyjezdzie gosci przed ponownym wynajeciem
pokoju, powinna go posprzata¢ oraz wymieni¢ przede wszystkim

A. koce i poduszki.

B. posciel i narzuty.
C. posciel i reczniki.
D. reczniki i poduszki.

Zadanie 34.
Do czynno$ci codziennych, przy sprzataniu pokoi w gospodarstwie agroturystycznym, nie nalezy
A. wymiana r¢gcznikOw na nowe na zyczenie goscia.
B. odkurzanie w razie potrzeby.
C. oproznianie koszy na Smieci.
D. wymiana poscieli.
Zadanie 35.
Do positkdéw sporzadzonych z duszong wieprzowing nalezy poda¢ wino
A. czerwone wytrawne.
B. czerwone stodkie.

C. biale wytrawne.
D. biate stodkie.

Zadanie 36.
W jadtospisie dla matych dzieci, ktoére przebywaja w gospodarstwie agroturystycznym wraz z rodzicami,
powinno si¢ uwzglednic

A. pig¢ positkow.

B. cztery positki.

C. dwa positki.

D. trzy positki.
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Zadanie 37.
Do sporzadzenia salatki greckiej potrzebny jest ser typu

A. gorgonzola.
B. parmezan.

C. gouda.
D. feta.
Zadanie 38.

Najczestsza forma zaggszczania zupy fasolowej jest

A. puree ziemniaczane.
B. zasmazka z maki.
C. kasza manna.

D. zobttko jajka.

Zadanie 39.

Sporzadzajac potrawy dla osob odchudzajgcych sig, w niektorych potrawach (np. satatkach) zamiast
Smietany mozna zastosowac

A. mleko skondensowane.
B. jogurt naturalny.

C. zohko jaj.
D. mleko.
Zadanie 40.

Na osobach prowadzacych dzialalno$¢ agroturystyczng cigzy obowigzek rejestracji gosci na pobyt
czasowy. Po przyjezdzie czteroosobowej rodziny (dwoje dorostych oraz szeScioletnie i czteroletnie
dziecko) gospodarz w gospodarstwie agroturystycznym powinien dokonac rejestracji

A. jednej osoby.
dwoch osob.
trzech osoby.

oCaow

czterech osob.
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